



পাঁচটি হলে তল্লাশী : অস্বশস্ত্র উদ্ধার : ১৫২ জন আটক

সোমবার রাতে আইনপ্রয়োগকারী সংস্থাগুলো ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের পাঁচটি আবাসিক হলে তল্লাশী চলাতে গিয়ে ১৫২ জনকে আটক করে। এদের অধিকাংশই জগন্নাথ হলের। সোমবার বিকেলে বিশ্ববিদ্যালয় ক্যাম্পাসের চারপাশে নিরীহ জনগণের ওপর দৃষ্কৃতকারীদের ব্যাপক সংগ্রাস তৎপরতার পর অবশেষে হলেগুলো এই তল্লাশী চালানো হয়।

দুজন বিচারপতিসহ নিরীহ কিছু লোক আহত হন। মোটের সইকেল, মিনিবাসসহ সরকারী বেসরকারী মালিকানাধীন দশটি যান নষ্ট অথবা ভাঙাভাঙ করা হয়েছে।

পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রণে আনতে এবং জননিরাপত্তার স্বার্থে আইন প্রয়োগকারী সংস্থা সোমবার রাত সাড়ে বারোটা থেকে ভোর চারটা পর্যন্ত ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের পাঁচটি আবাসিক হল—সার্জেন্ট জহুরুল হক হল, মহাসিন হল, জগন্নাথ হল, সূর্যসেন হল ও জাসিমুদ্দীন হলে তল্লাশী চালিয়ে তল্লাশী চর্চায় তরা বিপুল (শেষ পৃঃ ৫-এর কঃ দঃ)

ভার্সিটি হলে পূর্নালেশের তল্লাশীর প্রতিবাদ

(স্টাফ রিপোর্টার)
ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ে হলে সোমবার রাতে পুলিশের তল্লাশীর প্রতিবাদে গতকাল ছাত্র সংগ্রাম পরিষদের একাংশের উদ্যোগে অপর্যায়ের বাংলাব শব্দদেশে এক সমাবেশ অনুষ্ঠিত হয়। সমাবেশে ভাইস চ্যান্সেলর প্রফেসর আবদুল মান্নান বক্তৃতা করেন। ছাত্রদের উদ্দেশ্যে ভাইস চ্যান্সেলর বলেন, (শেষ পৃঃ ১-এর কঃ দঃ)

ঢাকা ভার্সিটির সব পরীক্ষা স্থগিত

ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ে ১৫ই অক্টোবর থেকে ৩০শে অক্টোবর পর্যন্ত বিশ্ববিদ্যালয়ের মূল কেন্দ্রে অনুষ্ঠিতব্য কেলস ও সনাতন পদ্ধতির সকল পরীক্ষা অনিবার্য কারণবশত স্থগিত ঘোষণা করা হয়েছে। পরীক্ষাসময়ের পরিবর্তিত তারিখ পরে ঘোষণা করা হবে। খবর কিস্তি-৩।



পুলিশ মঙ্গলবার ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের বিভিন্ন হল থেকে এসব বেআইনী অস্ত্রশস্ত্র উদ্ধার করে

পাঁচটি হলে তল্লাশী

(১ম পৃঃ পঃ)

পরিমার্ণ গোলাবরদ, অস্ত্র, বোমা বোমা তৈরীর মালমসলা ও কয়েকটি ছিনতাই করা মোটর সাইকেল উদ্ধার করে। পুলিশ সূত্রে বলা হয় সোমবার বিকেলে বিশ্ববিদ্যালয় ক্যাম্পাসে গ্রাস সার্ভি করতে দৃষ্কৃতকারীরা ছিনতাই করা এসব মোটর সাইকেল ব্যবহার করেছিল।

বাসসর এ খবরে বলা হয় ঘটনা সম্পর্কে মন্তব্য করতে গিয়ে একজন সরকারী মুখপাত্র বলেন তথাকথিত একশ্রেণীর ছাত্র ও ভাড়াটে গুলুন্ডা বিশ্ববিদ্যালয়ের পরিবর্তা লংঘন করে চলেছে অধিকাংশ ছাত্র ও জনগণের নিরাপত্তার প্রতি ভ্রুক্ষেপ না করে।

তিনি বলেন বিশ্ববিদ্যালয়ের হলগুলোকে দৃষ্কৃতকারীদের আশ্রয় কেন্দ্রে বোমা ও অস্ত্র উদ্ধার করা ও বেআইনী অস্ত্র ও গোলাবারদের গুলুন্ডা পরিবর্ত করা হয়েছে। সংবাদটিতে ছাত্র যারা শান্তিতে পড়াশুনা করতে চায় তারা আতঙ্কিত।

মুখপাত্র বলেন ক্যাম্পাসে শিক্ষার অনুকূল পরিবেশ লংঘন করা স্বকারণ আর কোনো ছাত্রই বরদাস্ত করবেন না এবং যে কোনো মতো দেশের সর্বোচ্চ বিদ্যাপীঠের পরিবর্তা রক্ষা করা হবে।

তিনি আশা প্রকাশ করেন যে শিক্ষার অনুকূল পরিবেশ সর্ভিষ্ঠ বিশ্ববিদ্যালয় কতপক্ষে ও তাদের যথাসাধ্য চেষ্টা করবেন।

এদিকে ঢাকা মেট্রোপলিটন পুলিশ মঙ্গলবার এক প্রেস রিলিজে বলেছে, দৃষ্কৃতকারীদের সংগ্রাসে গুলুন্ডা দ্বারা বিশ্ববিদ্যালয় ক্যাম্পাসে চারপাশের এলাকায় যানবাহন চলাচলে প্রতিবন্ধকতা সৃষ্টি ও মারা তহু বোমা বিস্ফোরণ ঘটিয়ে গ্রাস সর্ভিষ্ঠ করে।

তারা বেশ কিছু সংখ্যক যানবাহন নষ্ট করে এবং আগুন ধরিয়ে দিটি যান সম্পূর্ণরূপে ভস্মীভূত করে। সুপ্রীম কোর্টের দুজন বিচারপতি বিচারপতি জনাব দিলীপ উদ্দীন ও বিচারপতি জনাব নবুল হক তাদের দফতর থেকে বাসায়

সপরিবারে বাস করছেন তাদের ও সংশ্লিষ্ট এলাকার সামগ্রণ মানুষের নিরাপত্তার স্বার্থে দৃষ্কৃতকারীদের এসব অস্ত্রশস্ত্র গোলা গুলি ও বিস্ফোরক উদ্ধার এবং দৃষ্কৃতকারীদের গ্রেফতার করা জরুরী হয়ে ওঠে।

সিনিয়র পুলিশ অফিসারদের নেতৃত্বে ঢাকা মেট্রোপলিটন পুলিশ কয়েকটি আবাসিক হলে তল্লাশী চালান এবং বিপুল পরিমাণ বেআইনী অস্ত্রশস্ত্র, হাত বোমা, পটকা, বিস্ফোরক দ্রব্য, ছোরা, রামদাও ও কয়েকটি মোটর সাইকেল, রাইফেলেরা প্রচারপত্র, খালি বোতল ও বোমা তৈরীর মালমসলা উদ্ধার করে।

ছাত্র, অছাত্র ও বাহিরগাভাসহ ১৫২ জনকে আটক করা হয়েছে বলে পূর্নালেশের প্রেস রিলিজে উল্লেখ করা হয়।

প্রতিবাদ

(১ম পৃঃ পঃ)

হলের ছাত্রদের নিরাপত্তার ব্যাপারে বিশ্ববিদ্যালয় সিন্ডিকেট পক্ষেপ গহণ করবে। তিনি হলগুলিতে নিরাপত্তা জোরদার করার ব্যাপারে ইতিপূর্বে বিশ্ববিদ্যালয় কতপক্ষে যে পদক্ষেপ গহণ করেন এগুলি সর্ভিষ্ঠ ভাবে বাস্তবায়ন করার জন্য হল প্রভোস্টদের নির্দেশ দেন।

সভায় ভাইস চ্যান্সেলর বলেন, ৩০শ অক্টোবর পর্যন্ত বিশ্ববিদ্যালয়ের সকল পরীক্ষা স্থগিত থাকবে।

সমাবেশে বিশ্ববিদ্যালয় কতপক্ষের অনুমতি ছাড়া ক্যাম্পাসে পুলিশের অভিযানে ক্ষোভ প্রকাশ করা হয়। পরে ভাইস চ্যান্সেলরকে সামনে রেখে ভার্সিটি এলাকায় একটি মিছিল বের করা হয়।

এদিকে বিশ্ববিদ্যালয় হলগুলি থেকে ছাত্ররা চলে গেছে।

গতকাল সন্ধ্যায় বিশ্ববিদ্যালয় এলাকায় বেশ কয়েকটি বোমার শব্দ শোনা যায়।

সিন্ডিকেটের সভা

গতকাল বিকালে ভাইস চ্যান্সেলরের সভাপতিত্বে বিশ্ববিদ্যালয় সিন্ডিকেটের এক সভায় ক্যাম্পাস পরিষ্কারি পর্বলোচনা করা হয়। বিশ্ববিদ্যালয় শিক্ষক সমিতি ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয় শিক্ষক সমিতি সোমবার গভীর রাতে ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের বিভিন্ন হলে পুলিশের তল্লাশীর নিন্দা করে। গতকাল বিশ্ববিদ্যালয় ক্লাবে ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয় শিক্ষক সমিতির কার্যকরী সংসদের এক সভা সমিতির সভাপতি অধ্যাপক কে এম সাদুল্লাহদের সভাপতিত্বে অনুষ্ঠিত হয়।

সভায় গৃহীত এক প্রস্তাবে বলা হয় : তল্লাশীর সময় পুলিশ হলের প্রাধিক ও আবাসিক শিক্ষকদের সঙ্গে যে আচরণ বন্দবস্ত তা গর্হিত। এই অব্যাহত অচরণের জন্যে দায়ী ব্যক্তিদের উপযুক্ত শাস্তি বিধানের দাবী জানানো হয়।

এছাড়া তল্লাশীকালে গ্রেফতার কত ছাত্র-কর্মচারীদের অবিভিন্ন মর্শিত দাবী এবং এ ধরনের অন্যি প্রেত ঘটনায় পুনরাবর্তি রোধে যথোপযুক্ত ব্যবস্থা গহণের জন্যে সনিলিষ্ট কতপক্ষের প্রতি আহবান জানানো হয়।

বেন্দীয় ছাত্র সংগ্রাম পরিষদসহ বিভিন্ন ছাত্র সংগঠন ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের বিভিন্ন হলে পুলিশের অভিযানের নিন্দা ও গ্রেফতারকৃতদের মর্শিত দাবী করেছে।

Table with 2 columns: Name and Address. Contains names like 'শ্রী ...' and addresses in Dhaka.